



# 第一次参加世锦赛就夺得冠军 江阴14岁少年晋级象棋国家大师

北京时间11月24日，第四届世界少年象棋锦标赛男子U16组比赛在美国休斯敦结束，江阴14岁少年刘柏宏获得冠军，并成功晋升中国象棋国家大师，也成为我国目前最年轻的男子象棋国家大师。据现代快报记者了解，刘柏宏就读于江苏省南菁高级中学实验学校初二(2)班，6岁时第一次接触中国象棋，棋龄已有8年。

陈敏



江阴14岁少年象棋世锦赛夺冠 钱莉莉供图

## 第一次参赛就夺冠

当地时间11月20日至23日，第四届世界少年象棋锦标赛男子U16组比赛在美国休斯敦举行。根据赛制，参赛选手需下7盘棋，胜一局积2分。据母亲钱莉莉告诉现代快报记者，他们只提前了一天抵达美国，时差也没来得及倒，便开始了比赛，因此刚开始状态也没有特别好，前5轮棋里和了两场。

钱莉莉表示，在第6盘赛局时，儿子对上的是上一届世锦赛亚军陈志霖，而且对方已取得5连胜，成功积了10分。而儿子才积8分，形势并不乐观。“我是第一次参加世界比赛，对国外棋手也不了解，毫无优势，但我想既然到了这一步，何不放手一搏。”在妈妈以及指导老师的鼓励下，刘柏宏调整心态，轻装上阵，顺利赢下了这一局。

也正是这一局的胜利，让刘柏宏心态发生了转变，燃起了为国冲击冠军的斗志。最终，他成功拿下了第四届世界少年象棋锦标赛男子U16组比赛冠军。“真的是没想到，他第一次参加世锦赛就获得了冠军！”钱莉莉也替儿子感到高兴。

## 象棋少年是如何诞生的

众人纷纷替刘柏宏夺冠高兴，同时也好奇：14岁少年刘柏宏何以成为我国最年轻的男子象棋国家大师？对此，现代快报记者也采访了妈妈钱莉莉。她直言自己没有刻意培养下象棋，靠的还是兴趣。儿子就读的江阴市迎阳路幼儿园，是一所象棋特色幼儿园，6岁时第一次接触到中国象棋，同年就拿了江阴市少儿棋类比赛中班组第一名。

“2019年‘省队市办’，江苏省象棋队落户江阴，儿子在10岁时便在省二线队训练。”妈妈钱莉莉告诉记者，当时儿子是队里年纪最小、水平最差的一个，下棋基本都是输，但儿子丝毫没有不开心。在他眼里，只要

有棋下，他就很开心、很享受。

2022年刘柏宏参加全国象棋少年锦标赛U14组获第二名，荣获“国家一级运动员”称号，2023年获得全国象棋少年锦标赛U14岁组冠军。钱莉莉直言：“小时候给他报了很多兴趣班，但他唯独对象棋表现出了惊人热爱。在儿子10岁时，他就一本正经地跟我们说，他要走职业路线，当时还觉得是儿子一时兴起，我也没想到能一直走下去。”

钱莉莉告诉现代快报记者，儿子之前都是“三好学生”，学习基本也都轻松。现在他走职业路线，有时候有集训、外出比赛，也没落下过学习。关于未来发展，她也表示，按照儿子自己的想法来，只要他开心快乐就好！

## 京沪深锡四地教育集团联合举行教研活动

近日，为充分展示“新课程、新教材”实施成果，推动四地教育深度合作，由无锡市惠山区教师发展中心、省锡中教育集团主办，北师大实验中学教育集团、上海交大基础教育办、香港中文大学(深圳)基础教育集团协办的京沪深锡四地教育集团联合教研活动举行。本次活动聚焦“发展核心素养，变革学习方式，落实学科实践”，着力打造体悟学习课堂，让学生在亲历中提升，在体悟中成长。

11月28日，上海交大基础教育办的老师们参观了省锡中理想基地、匡园社街、胡氏三杰自然科学实验中心、人文课程基地，老师们齐聚一堂，共同学习交流。11月29日，联合教研活动在省锡实一小和省锡中实验学校举行。

“独行速，众行远”，课堂是教学的生命线，也是学生成长的重要保障。每一次的听课评课都是教师们思维的碰撞、观念的更新。通过此次教研活动，老师们表示将持之以恒、不断探索，聚焦核心素养，构建思维课堂，在研磨中锤炼师能，在实践中砥砺前行。朱鲸润 李恬静

## 被执行人 私卖法院查封财产获刑

查封，是人民法院保护申请人债权的重要执行措施。明知财产已被法院查封，仍私自变卖该财产，后果会是怎样呢？近日，宜兴法院开庭审理了一起非法处置查封的财产罪案件并当庭宣判。

徐某经营一家金属公司。2017年11月8日，徐某因挂靠经营合同纠纷被无锡某材料公司诉至法院。因材料公司申请财产保全，宜兴法院遂依法作出裁定，冻结徐某银行存款170万元或查封相应价值的财产及财产权益。2017年11月13日，法院至徐某经营公司车间，对徐某实际所有的30吨漆包线进行动态查封，查封期至2021年11月1日，并责令徐某在查封期内对查封财产进行保管。

2019年年底至2020年3月期间，徐某在明知车间内漆包线被法院动态查封的情况下，仍将被查封的26.3吨漆包线予以变卖，售卖期间未向法院报告，将所得价款用于支付货款等其他开支。为维护申请执行人的合法权益，宜兴法院以徐某涉嫌非法处置查封的财产罪移送公安机关立案侦查，徐某主动投案并认罪认罚。

宜兴法院经审理认为，被告人徐某变卖已被人民法院查封的财产，情节严重，其行为已构成非法处置查封的财产罪，应予惩处。最终，法院依法判处被告人徐某有期徒刑一年三个月。朱鲸润 何逸

# 擦亮“锡阳乐·社保情”品牌 无锡唱响企退人员服务“四季歌”



随着社会老龄化加剧，我国企业退休人员数量日益增多，如何丰富其晚年生活，成了摆在退管部门面前的一项重要课题。

近年来，无锡市社保中心围绕服务市区60多万企业退休人员，打造“锡阳乐·社保情”品牌，以乐赏、乐学、乐助、乐享、乐闻为主线，开展风尚达人传播季、急救互助推广季、暖心认证宣传季、老物新传展示季“四季歌”，实现退管文体活动普惠化、市场化、品牌化。今年以来，已举办活动1300多场次，累积63.64万人参与，成为锡城企退人员晚年生活的“最美和弦”。

陈敏

## 风尚达人传播季 制作一首“全民海选歌”

11月24日，随着“最佳健康”“最佳才艺”“最佳摄影达人”等名单新鲜出炉，标志着历时3个多月、200多名退休人员参加、6场海选的风尚达人传播季活动落下帷幕。“没有想到活动效果这么好，咨询明年还办不办的电话现在非常多。”中心工作人员告诉现代快报记者。

为方便老年人就近参加，每个区设一个选秀舞台，选秀时间不设限，吸引各类老年达人争相登场。舞台上，有玩转众多乐器的达人为大家演奏电子琴、萨克斯风、口风琴等弹拨乐器，有65岁登上6178米雪山的

达人分享健身经历……

中心工作人员表示，举办达人秀的目的，就是回馈曾经为无锡做出贡献的企退人员，借此活动，引领社会各界践行“积极老龄观、健康老龄化、幸福老年人”的理念，让退休人员找到自己的兴趣爱好，找到志同道合的朋友，拥有更幸福快乐的晚年。

## 急救互助推广季 谱写一首“热情公益歌”

4月27日中午，“蒲公英”互助志愿队员夏国萍在回家途中，看到路边停着一辆小轿车，车旁一位男士正焦急拍打一个小孩，小孩脸色发紫、十分痛苦。夏国萍立即表明身份，在征得同意后，采取“海姆立克急救法”，通过三次腹部冲击，成功施救。

在企业退休人员中培训一批急救互助志愿者，提高老年人应对突发事件能力，并且能够在危难时刻伸出援手，这是一件特别有意义的事。中心发出招募：凡无锡市65周岁以下退休人员，或临近退休3年以内在职人员，只要身体健康，热爱志愿服务事业，均可报名。

活动开展两年以来，老年急救互助已进入全市40个街道，开展70场培训活动，已培训2010名积极分子，180名持证志愿者，持续推进急救互助进万家。他们传播急救知识与培训，做急救知识传播者，参与一线救助，做生命安全救援的守护者。

## 老物新传展示季 吟唱一首“经典怀旧歌”

在“流金岁月时光记忆”老物件体验馆上，来自40多个街道老物件300多件，衣食住行6个怀旧区场景和改革开放墙、怀旧元素墙、社保元素墙3个独立区，还有10位老

物件亲历者讲述故事，借助声光电以及VR技术打造沉浸式体验，以老物件感受时代变迁，两周时间6000人看展。

中心负责人表示，举办老物件展采取一年一主题，今年展览主题确定为“产业强市”，围绕“科产城人”主线深入采访企业退休人员，通过3家老牌企业创业历程，12段精彩感人故事，挖掘铸就“无锡质量”“无锡品牌”中呈现的优秀事迹。

来看展的老同志纷纷点赞，并在留言本上留下所思所想。“我虽然退休了，但生活依旧美好”“人生就像一列车，经历过后才明白，过去的回忆是最美好的”……一句句感言跃然纸上。

## 暖心认证宣传季 传播一首“原创科普歌”

“什么是资格认证”“今年认证了明年还要认证吗”……面对退休阿姨们一个又一个疑点，在看完资格认证宣传片后，中心退管工作人员在社区一边耐心解答，一边发放宣传袋。有“活宝”之称的无锡广电主持人阿福进入社区，看到居民在收看阿福的节目，随即送上红包。这是今年中心与无锡广电合作的暖心认证宣传季“阿福送福”活动，分别到上马墩社区、春江花园社区、舜柯社区、孙蒋社区以及春雷社区，进门讲政策、入门“送祝福”，整个活动借助流量大、本地知名度高的《阿福聊斋》栏目，进一步扩大普及社保政策影响力。

今年把资格认证作为首次尝试，创新组织暖心认证宣传季，深入开展资格认证宣传工作，退休人员认证主动性和自觉性不断增强，自助认证率同比实现翻番，促进了自助认证与无感相认协同提升，有效保障了退休人员待遇发放。

## 福彩双色球12亿大派奖、800万赠票活动火热进行中!

福彩双色球12亿大派奖正在火热进行中，预计持续20期，大奖小奖都翻番，单注可中2000万元。活动期间，凡购买双色球单票金额超过20元(含)，即可参与派奖活动。江苏的购彩者还能参与800万元赠票活动，凡在我省福彩销售网点(不含辅助销售设备)购买双色球蓝球全复式彩票(即蓝球购买1-16,红球购彩方式不限),单张满32元(含)以上,系统随机赠送3注(共6元)双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。高艺

